

20年前强奸杀人,指认现场时下跪痛哭

嫌疑人在南京被抓时十分淡定:预感要瞒不住了



指认现场时,靳某跪地痛哭 通讯员供图

日前,宿迁警方破获一起20年前的奸杀案,嫌疑人在南京某处工地被抓。8月3日上午,宿迁警方披露部分案情。现代快报记者了解到,被抓时嫌疑人表现得十分淡定,“最近一直预感要瞒不住了,你们果然来了。”

通讯员 田廷江 程露林 现代快报+/ZAKER南京记者 孙旭晖



20年前的案发现场 通讯员供图(扫码看视频)

省道边水沟内发现一具女尸

2000年12月25日,这一天让宿迁市公安局刑警支队支队长朱裕松印象深刻。当天中午,原宿豫县公安局塘湖派出所接到报警:在苏304线原塘湖乡马楼村路段一水沟内发现一具尸体。这是时年33岁的朱裕松就任刑警大队副大队长并主持工作一个多月后接手的第二起重案。

案发现场没有公共视频,苏304线又是宿迁往返沭阳的必经路,来往车辆、人员流动量较大,案件侦破有一定难度。当天,宿豫县公安局立即成立专案组,抽调全局精干民警增援。结合现场勘验、法医鉴定以及受害人亲属笔录,专案组认为受害人马某某(女,殁年24岁,宿豫曹集乡人)系被犯罪分子强奸杀害,案发时间在接警的前一天晚上,犯罪分子极有可能是本地人。

“连续3个月的工作,光走访群众就1万多人,其中排查的各类重点人员就达1000多人。”但受当时侦查条件和技术手段的限制,案件一直没有取得突破。

20年前积案,有了新的方向

“案子过去20年了,办案民警换了一批

又一批,有的已经退休,有的已经离世。”朱裕松说,宿迁公安的破案工作一直没中断。今年4月,公安部部署开展“云剑-2020”行动,宿迁市公安局多次召开命案积案攻坚会议,对此案开展全面的梳理分析。

7月中旬,一个好消息传来:经刑事技术深度应用和大数据分析研判,结合前期调查和信息比对结果,民警认为,宿豫曹集乡的靳某系“2000·12·25”命案嫌疑人的可能性极大。“20年来,犯罪嫌疑人始终从事木工、泥瓦工、钢筋工等工作,平时和家人很少联系,只知道在南京市江宁区江宁科学园一处工地打工。”据宿迁市公安局刑警支队民警高行介绍,掌握靳某的位置后,抓捕小组带着10份卷饼作干粮,随即赶赴南京。

由于靳某所在的南京市江宁区江宁科学园有数个大型工地,一时间无法确定他的藏身地,“如果贸然进去化装侦查,极易惊动嫌疑人。”抓捕组组长徐同凯说。最终,抓捕小组研究决定,等第二天时机成熟后再抓捕。为了制定更加精准的抓捕方案,民警彻夜还原了犯罪嫌疑人在南京的活动轨迹。

7月28日上午9时50分,在省公安厅刑警总队和南京警方的协调配合下,民警将正在工地干活的嫌疑人靳某抓获归案。

指认现场时,嫌疑人下跪磕头痛哭

“他在过去这些年里,心里一直预想着这一刻,还在心里预设了很多场景,假设被警方抓获后该如何狡辩。”据办案民警介绍,证据面前,靳某交代了20年前的犯罪事实。

现代快报记者了解到,靳某并不认识被他杀害的马某某。2000年12月24日晚上,正在走路的靳某和从家里出来的马某某打了个照面,就在这时他产生邪念。

“杀人后我一直没走远,最近预感要瞒不住了,就跑到南京去了。”据靳某交代,最近这段时间看到了很多陈年积案告破的新闻,想到自己曾做过的事,就慌了,于是找了个机会去南京打工,想远离“是非之地”。

“他跑到南京没多久,抓捕小组就到了。”徐同凯说,这也解释了靳某在见到警方时的反应为什么淡定。

8月1日上午,靳某戴着手铐脚镣来到案发现场。虽然过去20年了,但他仍能准确无误地带着民警找到作案地点。时隔20年后再站在这里,靳某突然双膝跪下,在案发现场磕头痛哭。

目前,靳某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

太大胆

小伙入室偷窃 逃跑时秒变裙装“少女”



穿着裙子逃离的嫌疑人杜某 昆山警方供图

日前,一小伙深夜潜入昆山某小区实施盗窃,被女房东发现。小伙夺门而逃,随后换上顺手盗得的女装,打算混淆视线,岂料办案民警火眼金睛,分秒便识破。

7月10日晚上,昆山市公安局吴淞江派出所接到市民张女士(化名)报警称,刚回家就发现屋内有陌生年轻男子,对方看到自己后夺门而出。

了解情况后,民警迅速展开追查,可在案发地外围没有发现形迹可疑的男子,反而有一名穿着裙子的“女子”在雨中奔跑。经查,张女士的衣柜里恰好少了一条裙子。民警判断这个“女子”可能就是伪装后的男嫌疑人。随后,民警查看现场多处公共视频,在距案发地不远处的一处楼道内,将企图再次“变装”的嫌疑人杜某抓获。

到案后,杜某交代了自己入室盗窃的违法事实。原来,他因工作上的琐事心情不好,就想偷点东西发泄。刚好下班时看见张女士家没关门,于是溜了进去。还没来得及下手,张女士就回来了,杜某立即逃离。为了掩盖身份,他不忘顺手扯走一条裙子。在逃出一段距离后,杜某就开始了“变装”,换上偷来的裙子后逃离。

因心虚,不久杜某又回到案发地附近,想探探情况,没想到碰到了已经识破他行为的民警,这次他没等换上裙子,就被当场抓获。

现代快报记者了解到,目前,杜某因涉嫌盗窃,已被昆山警方依法采取刑事强制措施。

现代快报+/ZAKER南京记者 高达

太冲动

小伙违规骑车 逃避处理抱摔民警被刑拘

快报讯(通讯员 侯峰钟 葛明才 记者 毛晓华)交警在正常执法,被查处对象却恼羞成怒,不但不接受处理,还对交警动了手。现代快报记者获悉,近日,泰州兴化市一名20多岁小伙唐某因一时冲动,涉嫌妨碍公务罪被依法刑事拘留。

7月30日下午5点30分,唐某骑着一辆电动自行车在机动车道内行驶,执勤民警上前将其拦下,并让他将车子靠边依法接受处理。唐某态度恶劣,对民警恶语相加。因手头有工作,民警让唐某在路边稍等一下处理。年轻气盛的唐某很不耐烦,不仅不配合处理,还强行抢夺被拔下的车钥匙,并推搡民警。在民警拍照取证的时候,唐某一把抢过民警的手机摔在地上。

唐某接下来的行为更加出人意料,他竟然抱住民警的头颈,将民警摔倒在地,造成民警腿部和背部等多处不同程度受伤。

事发后,唐某被带至兴化市公安局南沧派出所进行进一步处理。冷静下来的唐某这才对自己的行为和造成的后果后悔不已。

兴化市公安局南沧派出所办案民警表示,唐某的行为构成恶劣的社会影响及后果,已经涉嫌妨碍公务罪。现代快报记者了解到,7月31日,兴化市公安局依法对唐某刑拘。

直播间送手机?小学生被骗5000元

这个诈骗团伙实施诈骗16起,一部手机都没送出

今年6月中旬,常州武进一名12岁女孩看直播视频时,得知自己抽中苹果手机,本来挺开心的,哪知手机没领到反而花了5000元。警方展开调查,成功端掉一个利用直播间抽奖为幌子实施诈骗的团伙。

通讯员 武公 现代快报+/ZAKER南京记者 葛小林

抽中直播间的苹果手机?上当了

现代快报记者从武进警方了解到,小郭在刷视频时进入一个“看视频留言送苹果11的直播间”,看到赠送苹果手机,小郭很心动,便在直播间留言说想得到手机。很快,小郭收到直播间工作人员发来的私信:“你好,你是我们今天抽中的幸运儿,获得苹果11手机一部,请加这个QQ联系我们的客服,客服将与你商量奖品发放的细节。”

被飞来横财冲昏头脑的小郭,迫不及待地加了客服的QQ,随后客服给她发来几个视频,视频中一部部打包好的苹果手机被贴上快递条码,准备寄出。

小郭告诉民警,她也担心过是骗局,但直播间里很多人都说兑奖成功了,她便信了。后来,客服给小郭发来一个微信的收款码,告诉她领取奖品需要先付100元的快递和保险费,小郭很快付了钱。没想到,客服又提出300元信息登记费,500元出库费,1500元海关过关费等一系列费用,小郭一一支付。

在小郭支付完1500元“海关过关费”时,客服说:“你刚刚转的钱太多了,你转一笔2000元的整数给我,我把你之前转给我的都退还给你。”于是,小郭按照客服说的又转了2000元。可当小郭问对方要钱时,对方却不回答了。

短短十几分钟,小郭就被骗5000多元。

发现女儿被骗的王女士立即报了警。

诈骗19万,一部手机都没送出过

接报后,武进警方展开集中研判,成功排查出一个以王某为首的诈骗团伙,并很快锁定这个犯罪团伙的组织架构、行为轨迹及犯罪手段。

7月初,民警赶赴河南省濮阳市,在当地公安机关的配合下找到这个诈骗团伙的藏身之处。7月9日晚上9时许,武进警方突袭作案窝点,抓获6名犯罪嫌疑人,起获涉案手机6台、电脑5台,以及话术剧本等作案道具。7月28日,另一名嫌疑人高某迫于压力向当地公安机关投案自首。

据王某交代,今年以来,他们已成功实施诈骗16起,涉案价值19万余元。王某称,直播间抽奖送手机完全是个幌子,就是利用一些网友贪小便宜、想不劳而获的心理而实施的诈骗,他们从没送出过一部手机。

目前,王某等4名嫌疑人被逮捕,其余3名嫌疑人被刑事拘留。

(文中涉及人员均为化名)